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Reunión Agua Para El Mundo Junco 
ACTA No. 01 

 
DATOS GENERALES  
FECHA 06 de noviembre de 2024 

HORA De 2:00 a 3:00 pm 

LUGAR VIRTUAL 

ASISTENTES Ana Junco - anajunco050490@gmail.com 
Bruce Ochoa Ochoa – Coordinador GPDC 
Juan Carlos Álvarez – GPDC 
Giovanny Gabriel Orjuela – GPDC 
Roby A. Gonzalez - GPDC 
Mildred Liliana Monsalve Barragán - GPDC 

  

ORDEN DEL DIA: 
1. Contexto 
2. Exposición de la intensión de Ana María Junco 
3. Propuestas y recomendaciones 
4. Compromisos 

 
DESARROLLO: 

 
1. Contexto 
 

La señora Ana Junco se comunicó mediante correo de información con presidencia anunciando 
que tenía la solución del problema del agua y que deseaba una reunión, esta reunión fue 
trasladada al Minvivienda al grupo de proyectos diferenciales y comunitarios GPDC. 

 

2. Exposición de problemática 
 

Se realiza bienvenida a la Sra. Junco, quien de manera cordial nos expone que tiene una 
idea para la solución de la problemática del agua exponiéndonos dos opciones, como opción 
numero 1 instalar canaletas en todos los techos y que por medio de acueductos específicos sea 
llevada esta agua hasta una represa y como opción numero 2 canalizar las montanas y 
aprovechar esta agua para consumo después de un tratamiento. 
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Por parte del MVCT – GPDC  
Se informa a la Sra. Junco estos sistemas se han implementado en diferentes partes del país y que 
son sistemas complejos con una gran inversión e infraestructura robusta y debido a los altos 
índices de contaminación sería muy costoso, se le informa que estos sistemas se implementan en 
zonas más pequeñas donde se puedan aplicar las técnicas para el tratamiento de la misma. En un 
sistema tipo embudo para los embalses sería insuficiente en la cantidad de precipitación que nos 
llega para abastecernos. 
 
En países como Japón estos sistemas se utilizan para manutención de la ciudad lavado de aceras 
parques, riego de jardines. Los estudios previos para un proyecto de ese tipo serian demorados y 
demasiado costosos. 
 
Este tipo de agua no es apta para el consumo humano por eso debe llevar un tratamiento. 
 
 

3. Propuestas y recomendaciones 
 
Los participantes del GPDC sugieren:  
 

i. Estamos de acuerdo en que ese tipo de recomendaciones deberían ser incorporadas en 
los hogares en proyectos nuevos de urbanización. 

ii. El ministerio de vivienda está explorando posibilidades de comprender el ejercicio del 
hábitat como un proceso integral donde los proyectos de vivienda nueva tengan en cuenta los 
factores de naturaleza, entorno y ecosistemas saludables. La apuesta en efecto es que en los 
proyectos se tenga en cuenta ese tipo de características sin que ello implique la autonomía de los 
entes territoriales y las empresas que desarrollan los modelos de infraestructura. 

iii. Si se identifican espacios con mal uso del agua mediante evidencia, el procedimiento seria 
poner la queja con el cuadrante de policía y escalar con la comisaría de policía la cual se encuentra 
en las alcaldías locales. 

 

4. Compromisos 
 
Al final solo fueron observaciones 
 

 
Elaboró: Roby Antony Gonzalez Castro 


